

Организации соревнования за коммунистический труд цехком РОФ уделяет особенно много внимания. И это дает положительные результаты, помогает решать целый ряд вопросов воспитания трудящихся.

В соревновании участвуют коллективы бригад, смен, участков, которые борются за право называться коллективом коммунистического труда. Трудящиеся принимают индивидуальные обязательства. Вступающие в соревнование обязуются бороться за повышение производительности труда при наименьших затратах материалов, сырья, топлива, электроэнергии. При подведении итогов учитывается количество и качество выданной готовой продукции, проверяется — нет ли брака в работе, поломки оборудования по вине работающих.

Помимо основных производственных показателей в обязательства (особенно индивидуальные) включаются пункты, касающиеся повышения общеобразовательного уровня, деловой квалификации, участие в рационализаторской работе, участие в общественной и производственной жизни коллектива.

Таковы требования, предъявляемые к тем, кто поставил перед собой высокую цель — добиться звания ударника коммунистического труда. Цехком регулярно проверяет выполнение обязательств. Как правило, один раз в квартал на собраниях, проходящих в бригадах и на участках, заслушивают

рабочие и служащие о выполнении принятых обязательств. И чести носить высокое звание удостоиваются только те, кто его по-настоящему достоин. А таких в коллективе РОФ много.

Именно настоящими вестниками будущего зарекомендовали себя 7 бригад, 390 рабочих и служащих.

Среди тех, кому звание ударник коммунистического труда при-

## Соревнование за коммунистический труд

обогатительных машин В. С. Горлову. Его в коллективе знают как старательного, трудолюбивого рабочего, как физорга, организатора выездов за город, культурных походов в кино и театр. Свою работу он совмещает с учебой в институте.

Не все оказывались победите-

млены в духе коммунистической морали, добиваться того, чтобы в смене не было прогулов, опозданий.

Есть в обязательстве и пункты, касающиеся повышения качества продукции, вопросов техники безопасности.

Дежурный слесарь РОФ Г. Т.

ил досрочно проектную мощность, добился высоких производственных показателей.

Благодаря большой воспитательной работе, проводимой активно, значительно улучшилось состояние трудовой дисциплины, сокращены случаи производственного травматизма. Не случайно коллектив ДОФ-5 удостоен звания «Коллектив имени 50-летия Советской власти».

Однако в организации соревнования за коммунистический труд имеется и ряд недостатков. Так, содержание обязательств трудящихся, носящих звание ударников коммунистического труда, мало чем отличается от обязательств тех, кто только еще борется за почетное звание.

Не на уровне еще связь коллектива с семьей и школой, а ведь она тоже могла бы сыграть важную роль в воспитании трудящихся. Не все еще члены коллектива занимаются по-настоящему воспитанием своих детей.

Следовало больше бы уделять внимания наглядной агитации, полнее отражать в ней достижения передовиков и новаторов производства. В этом нужно больше проявлять изобретательности, выдумки.

Недостатков немного, и думается, что цехком быстро их устранит и добьется новых успехов в воспитании трудящихся.

Ю. МИШИН.

# ТОЛЬКО ТОМУ, КТО ДОСТОИН

своено недавно, передовики производства, активные общественники. Это Ф. Ф. Будаев, машинист мельниц ДОФ-5. Он был переведен на новую фабрику с ранее действующего агрегата. Машинист быстро освоил оборудование и добился, чтобы оно работало высокопроизводительно, без простоев.

Удостоен высокого звания и машинист обогатительных машин

Н. И. Мрясов, который также в короткий срок узнал технологию нового участка и стал высокопроизводительно работать. Товарищи, приглядевшись к нему, избрали его профоргом. И с общественной работой он успешно справляется. Никаких оснований не было давать отвод молодому машинисту

лами в соревновании, не все достигали намеченной цели. Боролся за звание ударника коммунистического труда машинист экскаватора Н. М. Денисов.

Почти все пункты обязательства выполнил, но допустил серьезную аварию, надолго выведшую машину из строя, а это в свою очередь повлекло за собой перебои в снабжении участка сырьем.

Естественно, от присвоения звания Н. М. Денисову цехком воздержался.

На столе у председателя цехкома Марии Михайловны Карташовой лежит стопка обязательств, принятых в 1968 году. Вот индивидуальные обязательства мастера Е. В. Быстровой. Она обязуется помогать воспитывать коллектив

Савинский, включившись в соревнование за коммунистический труд, обязался своевременно и качественно ремонтировать оборудование, следить за соблюдением правил техники безопасности, воспитывать своих детей будущими строителями коммунизма.

Кроме них в соревнование включились многие их товарищи. Президиум профкома комбината отметил, что проводимая цехком РОФ работа заслуживает положительной оценки.

Соревнование за коммунистический труд помогает трудящимся цеха в выполнении задач по обеспечению сырья цехов металлургического передела. Наглядным примером этому является работа коллектива ДОФ-5, который осво-

В цехах комбината проводятся итоговые занятия в системе партийного просвещения. Слушатели теоретических семинаров, школ основ марксизма-ленинизма и начальных политшкол держат экзамен, отчитываются за учебный год, показывают свои политические знания. 23 мая такие итоговые семинарские занятия по политической экономии социализма состоялись в красном уголке второго листопрокатного цеха. Тема занятий — создание материально-технической базы коммунизма. Заместитель начальника цеха пропагандист тов. Галыгин представляет слово старшему фабрикатуру И. Н. Рукавишникову. Раскрывая пути создания материально-технической базы коммунизма, он говорит о значении широкого внедрения научной организации труда во всех отраслях на-

рдного хозяйства на каждом предприятии.

Основными докладчиками, кроме него, были механик травильно-

## ИДУТ ИТОГОВЫЕ ЗАНЯТИЯ

го отделения С. В. Кушманов, и. о. начальника отделочного отделения Е. П. Рябинин. В своих выступлениях они подробно остановились на роли и значении соединения науки с производством,

### ● В СЕТИ ПОЛИТУЧЕБЫ

повышения функций общественных организаций.

С дополнениями выступили старшие мастера термического отделения М. П. Ревин, травильного отделения — В. П. Богачев, старший фабрикатур Л. Б. Трахман, механик цеха П. Д. Воеводин. Они подчеркивали большую роль и значение экономических достижений первой в мире страны социализма и влияние их на международную политику, говорили также о внедрении научной организации труда и о недостатках, имеющих место в цехе.

Итоговая конференция показала, что все слушатели имеют прочные знания, правильно разбираются во всех вопросах заданной темы. А. БАЗАРКИН, инструктор парткома.

## ВОЗМОЖНОСТИ НЕ ИСЧЕРПАНЫ

На днях в проволочно-штрипсовом цехе состоялось партийное собрание о выполнении коллективом цеха постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 20 июля 1967 года «Об обеспечении высоких темпов развития черной металлургии в соответствии с Директивами XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 гг.».

С докладом на собрании выступил заместитель начальника цеха т. Бурдов. Он отметил, что после выхода в свет постановления в цехе произведена значительная работа по изысканию резервов роста производства. Много внимания уделялось в цехе механизации ручного труда. С этой целью были установлены машины для съема бунтов. Заканчивается установка загрузочных решеток на стане «300» № 2. На стане «250» № 1 освоена работа обводных аппаратов, ведется работа по механизации отбора проб и т. д. Все это позволит освободить людей от тяжелого ручного труда, облегчить и ускорить выполнение производственных процессов. Но наряду с этим докладчик отметил, что узких мест в цехе еще очень много. Некоторые из них сразу бросаются в глаза. Такова, например, подготовка шеек рабочих валков на стане «250» № 2. Их рабочие шлифуют вручную с по-

мощью наждачной бумаги. А разве нельзя механизировать эту операцию? Разумеется, можно.

Есть в цехе и другие участки, на которых трудоемкие ручные операции стали привычными. Однако предложений в ходе рейда по повышению производительности труда было подано крайне мало. Так, например, с адъюстажа поступило только одно предложение: о необходимости изготовления гидравлических ножниц для

### ИДЕТ ПАРТИННОЕ СОБРАНИЕ

обрезки концов пруткового металла. Мало предложен поступило и в ходе рейда по механизации ручного труда: по цеху в целом подано только 38 предложений.

Выступающие на собрании коммунисты старались вскрыть узкие места, внести конкретные предложения по их устранению. Так, коммунист А. Ф. Попов предлагал рационализаторам и изобретателям обратить внимание на тот факт, что слишком много выходит из строя подшипников на стане «250» № 2, много рвется лент на ленточных транспортерах. Нужно выяснить причины и позаботиться об устранении этих узких мест.

— В клетки 13—14, — продолжал далее коммунист, — мы подаем охлажденные концы заготовок. Это ведет к поломкам оборудования. Хорошо бы поставить ножницы для отбора проб перед 15-й клетью.

Коммунист К. Косенков в своем выступлении коснулся одной из причин брака. В цехе имеются проводки с чугунными вкладышами для направления заготовок в клеть. В работе они не применяются, а лежат в сейфе у слесаря-проводника Волкова.

Коммунист т. Конов призвал больше заниматься старым оборудованием. Оно запускается, некоторые механизмы давно требуют замены. К ним относятся, например, двигатели моталок. Коммунист Денисов отметил, что и к новому оборудованию отношение оставляет желать лучшего. Сделан в цехе механизм по подаче проволоки, но никто не заботится о том, чтобы внедрить его в производство.

Заслуживает внимания предложение коммуниста т. Сычева о необходимости привлечь проектные организации для изучения вопроса механизации ручного труда на отделе металла. Было много и других предложений. Все они вскрывали резервы. Теперь задача коммунистов как можно скорее ввести их в дело.

В. ТОМСКИЙ.

С первых дней пусса ПВЭС работает слесарем по автоматике Федор Алексеевич Потигов.

За эти годы он до тонкостей изучил свою специальность и богатый опыт передает молодежи.

НА СНИМКЕ: Ф. А. Потигов за работой.

Фото П. Пестеренко.



## ВЕЧЕР ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

В пятницу, 24 мая, в здании Левобережного Дворца проходил вечер трудовой славы металлургов Магнитки, на котором цехам-победителям в предмайском социалистическом соревновании вручались переходящие красные знамена управления, партийного и профсоюзного комитетов и комсомольской организации комбината. Особая честь выпала на долю трудящихся горного управления. За победу в социалистическом соревновании в первом квартале 1968 года коллективу трудящихся горного управления Магнитогорского металлургического комбината было вручено переходящее Красное знамя Министерства черной металлургии и Центрального комитета профсоюзов металлургической промышленности. Это событие радует вдвойне, так как коллектив горного управления завоевывает это знамя второй раз подряд — он же получал его и за победу в соцсоревновании в четвертом квартале 1967 года.

Коллективами цехов-победителей во внутризаводском предмайском социалистическом соревновании, которым были вручены переходящие красные знамена управления, партийного и профсоюзного комитетов и комсомольской организации комбината были: коллектив рудника горы Магнитной, доменного цеха, листопрокатного цеха № 3, цеха изложниц, мебельного цеха, парокислородного производства, цеха ремонта промышленных печей. Трудящиеся этих цехов наряду со знаменем получили и денежные премии.

На вечере трудовой славы были объявлены также агрегаты-победители во внутрицеховых социалистических соревнованиях. Им стали — доменная печь № 10, 21-я мартеновская печь, стан «250» № 2 проволочно-штрипсового цеха.

Кроме того, коллектив трудящихся нашего комбината принял на вечере новые социалистические обязательства по достойной встрече Дня металлурга.